

Архивски број: 08-165/4  
Датум: 13-04-2022 година

Постапувајќи по претставка бр. 0801-165 од 14.03.2022 година, поднесена од страна на [REDACTED], против [REDACTED], Горче Петров, Скопје за сторено вознемирување врз основа на пол, припадност на маргинализирана група, родов идентитет, сексуална ориентација и личен и општествен статус на социјални медиуми, Комисијата за спречување и заштита од дискриминација врз основа на член 21 од Законот за спречување и заштита од дискриминација (Службен весник на Република Северна Македонија бр.258/2020 од 30.10.2020 година), на 13.04.2022 го донесе следното

### МИСЛЕЊЕ

СЕ УТВРДУВА ВОЗНЕМИРУВАЊЕ врз основа на пол, припадност на маргинализирана група, родов идентитет, сексуална ориентација и личен и општествен статус, насочено кон ЛГБТ+ заедницата во областа на социјални медиуми од страна на [REDACTED] од Скопје.

### ОБРАЗЛОЖЕНИЕ

До Комисијата за спречување и заштита од дискриминација поднесена е претставка со архивски број 0801-165/1 од 14.03.2022 година, од подносителот [REDACTED], против [REDACTED] со [REDACTED] Горче Петров Скопје, за сторено вознемирување врз основа на пол, припадност на маргинализирана група, родов идентитет, сексуална ориентација и личен и општествен статус на социјални медиуми.

Согласно наводите од претставката, лицето [REDACTED] на ден 02.03.2022 од својот кориснички профил на социјалната мрежа Фејсбук под името [REDACTED], на објава на [REDACTED] којшто гласи “Национална ЛГБТ+ линија постои повеќе од една година“, објава која што има за цел информирање на припадниците на ЛГБТ+ Заедницата за телефонска линија во која што може да добијат анонимно и доверливо советување за нивните права, напишал коментар “Хитлер стани“ а кој текст бил со вознемирувачка содржина со што се поттикнува омраза кон група, врз основа на пол, припадност на маргинализирана група, родов идентитет, сексуална ориентација и личен и општествен статус. За ваквите наводи подносителот достави печатени докази и интернет линк од споделената објава.

Комисијата за спречување и заштита од дискриминација согласно член 24 став 7, во врска со член 26 од Законот за спречување и заштита од дискриминација, на 08.03.2022 година испрати Известувања за произнесување кон наводите од претставката до [REDACTED]. [REDACTED] во законски предвидениот рок, лично во архивата на Комисијата достави одговор по нашето Барање за изјаснување. Во дописот лицето писмено се изјасни дека на ден 02.03.2022 година напишал коментар на објавата и дека истиот тој

поттикнување и инструкција за дискриминација во смисла на чл.9 од Законот за спречување и заштита од дискриминација, па препорачуваме во иднина [REDACTED] да не дозволува вакви коментари на објавите на профилите на здружението на социјалните мрежи и истите веднаш да ги брише.

Постапувајќи по член 27, став 2 од Законот за спречување и заштита од дискриминација во случај на утврдена дискриминација, Комисијата препорачува начин на отстранување на повредата на правото на еднаквост, односно начин на отстранување на дискриминацијата. Ставот 3 од истиот член посочува дека субјектот кон кого е упатена препораката има должност да постапи по истата и да ја отстрани повредата на правото на еднаквост. Следствено на ова, Комисијата ја донесе следнава

### ПРЕПОРАКА

СЕ ПРЕПОРАЧУВА [REDACTED] јавно да се извини за споделувањето на вознемирувачкиот коментар на својот Фејсбук профил, најдоцна во рок од 30 дена од денот на приемот на ова мислење и препорака и за истото да ја извести Комисијата. СЕ ПРЕПОРАЧУВА [REDACTED] во иднина да се воздржува од објавување вознемирувачки содржини на социјалната мрежа Фејсбук, по било која дискриминаторска основа. Комисијата го следи извршувањето на мислењата и препораките за конкретните случаи на дискриминација, сè до нивното исполнување. Доколку субјектите кон кои е упатена Препораката не постапат по истата, Комисијата има законска надлежност да поднесе барање за покренување на прекршочна постапка пред надлежниот суд за прекршоци, согласно член 27, став 4 од Законот за спречување и заштита од дискриминација.

Скопје  
13.04.2022

Комисија за спречување и заштита од  
дискриминација

Претседател  
Кире Василев

*[Handwritten signature]*



Доставено до:

1. [REDACTED]
2. [REDACTED]